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Tausta 
➢ Tässä analyysissä esitellään Uusikaarlepyyn vuoden 2023 väestökyselyn tärkeimmät tulokset. Uusikaarlepyyn väestökysely 2023 koostuu 

neljästä pääteemasta: tekninen sektori, koulutussektori, vapaa-aika- ja kulttuuripalvelut ja kunnan toiminta kokonaisuudessaan. Kyselyn 

vastausvaihtoehdot menee 1-6, jossa 1=erittäin tyytymätön, 5=erittäin tyytyväinen ja 6=ei tietoa. 

 

➢ Kyselyn tulokset esitellään seisovissa palkkikaavioissa, joissa eri vastausvaihtoehtojen osuus näytetään prosenteissa. Palkkikaaviot eivät sisällä 

“ei tietoa” osuuden, joka sen sijaan esitellään sulkumerkkien sisällä jokaisen kysymyksen alla. Kysymykset jotka erottuvat joukosta sisältävät 

punaisen huutomerkin palkin yläpuolella. Analyysin lopussa esitellään myös vertauksia vuoden 2016 väestökyselyyn.  

 

➢ Tämä väestökysely oli avoinna 26.04 – 14.05.2023 kaikille Uusikaarlepyyläisille. Ensisijaisesti kyselyyn oli mahdollista vastata sähköisesti 

netissä, missä kaupungin eri sosiaalisen median tilit mainosti tätä. Tämän lisäksi tarjottiin myös mahdollisuus vastata kyselyyn paperiversiossa 

eri palvelupisteillä. Kyselyn päätehtävänä oli kartoittaa asukkaiden näkemyksiä eri teemoissa ja käyttää dataa apuvälineenä kuntastrategian 

päivittämiseen. 

Tärkeimmät tulokset 
➢ Uusikaarlepyyläiset olivat sekä tyytyväisiä että tyytymättömiä. 

➢ Eniten tyytyväisiä vastaajat olivat urheilutiloihin, ympäristön hoitoon, koulutussektoriin sekä vapaa-aika- ja kulttuuripalveluihin. 

➢ Eniten tyytymättömiä vastaajat olivat katujen kuntoon, jalankulkijoiden ja pyörälijöiden liikenneturvallisuuteen, taloudellisiin investointeihin 

sekä kaupungin palveluihin kylissä. 

➢ Eniten toivotaan että kaupunki satsaisi tulevaisuudessa elävään maaseutuun, toimivaan kunnalliseen tieverkostoon ja saada kaupungin talous 

tasapainoon. 

➢ Verrattuna vuoden 2016 kyselyyn Uusikaarlepyyläisten asenteet eivät olleet muuttuuneet merkittävästi. 
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Taustakysymyksiä 
 

 

 

➢ Yhteensä 985 vastaajaa (noin 13 % koko väestöstä) 

➢ Vastanneista merkittävästi enemmän naisia (58 %) kuin miehiä (42 %). 

➢ Uusikaarlepyyn väestöstä 51 % ovat miehiä. 

➢ 36-50 vuotiaat suurin ikäryhmä, ainoastaan 5 % olivat alle 20-vuotiaita. 

➢ Uusikaarlepyyn väestöstä noin 24 % ovat alle 20-vuotiaita. 

➢ Vastaajista 94 % olivat äidinkieleltään ruotsinkielisiä, 4 % suomenkielisiä ja 2 % muunkielisiä. 

➢ Uusikaarlepyyn väestöstä 84,8 % ovat äidinkieleltään ruotsinkielisiä, 6,5 % suomenkielisiä ja 8,7 % muunkielisiä 
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Missä kunnanosassa asut? 
 

 
 

➢ Yli puolet (523) vastaajista asuivat keskustassa. 

➢ Munsala toisiksi suurin kunnanosa 160:ä vastaajalla 

➢ Muita kunnanosia: Jepua (92), Sokaluoto (68), Monäs (36), Pensala (33), Alajepua (33), Kovjoki (26) ja Markby (14) 
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Työtilanne 
 

 

➢ Enemmistö vastaajista työssäkäyviä (662) 

➢ Eläkeläiset toisiksi suurin ryhmä (191) 

➢ Työttömiä ainoastaan 17 
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Tekninen sektori 
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➢ 51 % vastaajista tyytymättömiä teiden kuntoon, ainoastaan 21 % vastaajista tyytyväisiä. 

➢ 70 % vastaajista tyytyväisiä urheilutiloihin, joista 28 % vastaajista erittäin tyytyväisiä. 

➢ 40 % vastaajista tyytymättömiä jalankulkijoiden ja pyörälijöiden liikenneturvallisuuteen. 

➢ 46 % vastaajista, jotka ovat vastanneet “ei tietoa” vapaiden tonttejen saatavuuteen. 

➢ 40 % vastaajista, jotka ovat vastanneet “ei tietoa” kaupungin lupaprosesseihin. 

➢ 65 % vastaajista tyytyväisiä kierrätykseen ja jätekäsittelyyn, joista 27 % erittäin tyytyväisiä. 

➢ 56 % tyytyväisiä ympäristöhoitoon. 
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Koulutussektori 

 

 



10 
 

➢ Huomattavasti enemmän tyytyväisiä kuin tyytymättömiä mutta suuri osa vastaajista olivat neutraaleja tai eivät tienneet. 

➢ Yli puolet vastaajista (51 %) vastasivat ”ei tietoa” lukion toimintaan. 

➢ Haastavaa kun ainoastaan 55 vastaajaa on alle 20-vuotiaita, joista 29 ovat kotoisin kylistä. 

➢ Jos katsoo ainoastaan alle 20-vuotiaitten vastauksia, pystyy huomaamaan, että enemmistö ovat tyytyväisiä. 

➢ Esimerkiksi lukion toimintaan yhteensä 41 % ovat tyytyväisiä mutta jos ainoastaan huomioi alle 20-vuotiaitten vastaukset luku nousee 71 

prosenttiin. 
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Vapaa-aika- ja kulttuuripalvelut 
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➢ Enemmistö on tyytyväisiä kaikkeen vapaa-aika- ja kulttuuritoimintaan 

➢ Moni vastaajista olivat joko neutraaleja tai eivät tienneet nuorisotoiminnasta mutta kuitenkin huomattavasti enemmän tyytyväisiä (41 %) 

kuin tyytymättömiä (24 %). 

➢ 76 % tyytyväisiä hiihto- ja kuntopolkuihin, joista 39 % erittäin tyytyväisiä 

➢ 86 % tyytyväisiä kirjastopalveluihin, joista 55 % erittäin tyytyväisiä. Kaikista kyselyn kysymyksistä Uusikaarlepyyläiset olivat eniten 

tyytyväisiä kirjastopalveluihin. 

➢ 75 % tyytyväisiä Arbikseen. 

➢ 71 % tyytyväisiä urheilumahdollisuuksien tarjontaan. 

➢ 61 % tyytyväisiä kulttuurimahdollisuuksien tarjontaan. 

➢ Suuri osa, joilla ei ollut tietoa kulttuurimahdollisuuksista, jotka muut tekijät kuin Uusikaarlepyyn kaupunki tarjoaa. 
 

Vapaita kommentteja vapaa-aika- ja kulttuuripalveluille 
➢ Yhteensä 197 kommenttia 

➢ “Mera satsning på barn och ungdomar även i byarna!” 

➢ “Cykelvägar till byarna” 

➢ “Konstgräsplan fotboll” 

➢ “Kunde finnas ett ställe för motorintresserade ungdomar där de kan köra på sina bakhjul och dylikt så de inte behöver göra det på 

esplanaden” 

➢ “Biblioteket gör ett jättebra jobb! Intressanta konton på sociala medier. Guldstjärna!” 

➢ “Mer aktivitet för pensionärer på dagtid” 

➢ “Cykelbanor (Munsala, Jakobstad), nöjescenter för barn.” 

➢ “Ulkoliikuntapuiston lähelle voisi rakentaa myös pienemmille lapsille jotain tekemistä ja mahdollisuus pitää koirat kiinni siellä.” 

➢ “Nykarleby satsar fortsättningsvis mycket på sport, viktigt, men kultur är mer än konstis för lågstadiebarn.” 
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Kunnan toiminta kokonaisuudessaan 
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➢ Samankaltaisia lukuja luottamushenkilöiden panoksessa, taloudellisissa investoinneissa ja talouden hoidossa, suurin osa neutraaleja mutta 

enemmän tyytymättömiä kuin tyytyväisiä. 

➢ 43 % tyytyväisiä väestön kohteluun, 23 %, jotka ovat tyytymättömiä. 

➢ Väestön kohtelu sekä elinkeino- ja järjestötoiminta ovat saanneet samankaltaiset luvut, suurin osa tyytyväisiä. 

➢ 41 % tyytyväisiä kaupungin imagoon, 24 % tyytymättömiä. 
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Kunnan toiminta kokonaisuudessaan 

 
 

 

 



16 
 

 

 

➢ Enemmän tyytyväisiä (31 %) kuin tyytymättömiä (27 %) keskusteluilmapiiriin. 

➢ 55 % kokee, että he eivät pysty vaikuttamaan kaupungin päätöksentekoon. 

➢ Enemmän, jotka ovat samaa mieltä (36 %) siitä että kaupunki kannustaa kestävään ja ympäristöystävälliseen luontoon, 23 % eri mieltä. 

➢ Samaan aikaan 41 % vastaajista ovat sitä mieltä, että kaupungin tulee panostaa enemmän uusiutuvaan energiatuotantoon. 

➢ Enemmän tyytymättömiä (37 %) keskustan elinvoimaan kuin tyytyväisiä (34 %). 

➢ 71 % tyytymättömiä kaupungin palveluihin kylissä, ainoastaan 12 % tyytyväisiä. 

➢ Koko kyselyssä vastaajat olivat ylivoimaisesti eniten tyytymättömiä kaupungin palveluihin kylissä.  
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Mitä satsauksia kunnan tulisi sinun mielestä priorisoida? Valitse korkeintaan kolme vaihtoehtoa 

 

 
➢ Kyselyn viimeisessä kysymyksessä vastaajat saivat valita kymmenestä vaihtoehdosta kolme, mitä kaupungin tulisi satsata tulevaisuudessa. 

➢ Nämä kymmenen vaihtoehtoa olivat: 1) Toimiva kunnallinen tieverkosto, 2) kaupungin talous tasapainoon, 3) uusia tontteja ja asuntoja 

yksityishenkilöille, 4) elinvoimanen keskusta, 5) elävä maaseutu, 6) ympäristö ja kestävyys, 7) elinkeinoelämän toiminta, 8) 

koulutustoiminta, 9) varhaiskasvatuksellinen toiminta ja 10) urheilu, liikunta & kulttuuri. 

➢ Top kolme vaihtoehtoa oli: elävä maaseutu (577), toimiva kunnallinen tieverkosto (562) ja kaupungin talous tasapainoon (401) 
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Vertauksia kyselyyn 2016   
Tekninen sektori 
Totala antalet nöjda 
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➢ Tyytyväisten osuus kummassakin kyselyssä suunilleen sama. 

➢ Tyytyväisten osuus kaupungin rakennusten kunnosta nousi 8 %. 

➢ Erityisesti ympäristöhuololla oli vuonna 2023 huomattavasti enemmän tyytyväisiä (56 %) verrattuna vuoteen 2016 (42 %). 

➢ Sen sijaan urheilutiloilla oli 8 % vähemmän tyytyväisiä vuonna 2023 verrattuna vuoteen 2016. 
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Vertauksia kyselyyn 2016  

Koulutussektori 
Totala antalet nöjda 
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➢ Verrattuna vuoteen 2016 koulutussektorilla oli vähemmän tyytyväisiä vuonna 2023. 

➢ Samaan aikaan tärkeää ottaa huomioon kuinka tyytymättömien osuus vuonna 2023 oli erittäin matala, suurin osa vastaajista vastasivat 

3=neutraali tai 6=ei tietoa. 
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Vertauksia kyselyyn 2016 

Vapaa-aika- ja kulttuuripalvelut 
Totala antalet nöjda 
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➢ Melkein identtisiä lukuja kummassakin kyselyissä. 

➢ Tyytyväisten osuus kirjastopalveluihin oli kuitenkin noussut viidellä prosentilla vuonna 2023. 

➢ Kulttuuripalvelut saivat aavistuksen paremmat arvostelut vuonna 2016. 
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Vertauksia kyselyyn 2016 

Kunnan toiminta kokonaisuudessaan 
Totala antalet nöjda 

 

 

28% 26% 25% 24%

59%

43% 41% 41%

18% 16%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2016 2023 2016 2023 2016 2023 2016 2023 2016 2023

Förtroendevaldas insats Ekonomin Bemötande av invånare Image Jag kan påverka
beslutsfattandet



25 
 

➢ Tyytyväisten osuus luottamushenkilöiden panokseen laski aavistuksen vuonna 2023. 

➢ Tyytyväisten osuus asukkaiden kohteluun laski 16 % vuonna 2023. 

➢ Heidän osuutensa, jotka kokevat että he pystyvät vaikuttamaan päätöksentekoon laski kahdella prosentilla. 
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Yhteenveto kyselyn tuloksista 
➢ Väestökyselyn data osoittaa että ”tyypillinen vastaaja” on 36–50-vuotias nainen, joka asuu keskustassa ja puhuu äidinkieleltään ruotsia. Tätä 

voidaan kokea aavistuksen yllättävänä ottaen huomioon että 51 % Uusikaarlepyyn asukkaista ovat miehiä. Kyselyn sukupuolijakautuma 

osoittaa näin ollen, että naiset olivat miehiä innoikkampia osallistumaan. Ottaen huomioon, että ainoastaan 5 % vastaajista olivat alle 20-

vuotiaita vaikuttaa myös siltä, että nuorten mielenkiinto kyselyä kohtaan oli matalampi verrattuna muihin väestöryhmiin. Tämä voi osittain 

johtua siitä, että kyselyn sisältö ei koskettanut nuoria samalla mittakaavalla mutta myös koska kysely ei tavoittanut nuoria tarpeeksi hyvin. 

 

➢ Teknisen sektorin tulokset ovat kaksijakautuneita, sillä melkein kaikilla kysymyksillä oli suuri osa sekä tyytyväisiä että tyytymättömiä. Vastaajat 

olivat eniten tyytyväisiä urheilutiloihin, kierrätys- ja jätekäsittelyyn sekä ympäristöhuoltoon. Vastaajat olivat eniten tyytymättömiä katujen ja 

teiden huollossapitoon sekä jalankulkijoiden ja pyöräilijöiden liikenneturvallisuteen. Kun vertaa teknisen sektorin tuloksia vuoden 2016 

kyselyyn pystyy huomaamaan miten luvut ovat pitkälti samoja mutta tyytyväisten osuus rakennuksien kuntoa ja ympäristöhuoltoa kohtaan 

ovat nousseet.  

 

 

➢ Koulutussektorin tuloksia on haastava analysoida, sillä merkittävä osa vastaajista ovat olleet neutraaleja tai vastanneet ”ei tietoa”. Samaan 

aikaan ainoastaan 5 % vastaajista olivat alle 20-vuotiaita mikä tarkoittaa, että suurin osa koulutussektorin kysymyksiiin vastanneista kuuluivat 

vanhempiin ikäluokkiin, joiden tietämys opetuksen laadusta sekä koulujen viihtyvyydestä ei ole yhtä korkea. Jos kuitenkin ainoastaan katsoo 

alle 20-vuotiaitten vastauksia, pystyy huomioimaan miten merkittävä enemmistö ovat joko tyytyväisiä tai erittäin tyytyväisiä 

koulutussektoriin. Vaikka ottaa kaikki ikäluokat huomioon tyytymättömien osuus on erittäin matala. 

 

➢ Kaikki kysymykset, jotka kuuluvat vapaa-aika- ja kulttuuripalveluihin ovat pääosin saanneet hyviä arvosanoja. Vastaajat ovat ennen kaikkea 

olleet erittäin tyytyväisiä kirjastopalveluihin, sillä 86 % ovat olleet niihin tyytyväisiä. Vastaajat ovat olleet aavistuksen vähemmän tyytyväisiä 

nuorisotoimintaan ja kulttuuripalveluihin verrattuna osion muihin kysymyksiin, mutta tästä huolimatta myös edellä mainituissa kysymyksissä 

oli tyytyväinen enemmistö.  

 

 

➢ Kunnan toiminta kokonaisuudessaan-osion tulokset näyttävät, että vastaajat ovat olleet sekä tyytyväisiä että tyytymättömiä ja merkittävä osa 

ovat myös pysyneet neutraaleina. Eniten tyytyväisiä on oltu kaupungin kestävyydestä ja ympäristöystävällisyydestä sekä asukkaiden kohteluun 
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ja elinkeino- ja yrityselämään. Eniten tyytymättömiä on oltu luottamushenkilöiden panokseen, talouteen sekä kaupungin palveluihin kylissä. 

Erityisesti kapungin palveluihin kylissä on oltu erittäin tyytymättömiä, kokonaiset 71 %. Tämä on merkittävä luku ottaen huomioon, että yli 

puolet kyselyn vastaajista asuvat keskustassa. 

 

➢ Vastaajien mielipiteet siitä mihin kaupungin tulisi panostaa tulevaisuudessa on hyvin linjassa kyselyn muitten kysymysten kanssa. Vastaajat 

olivat eniten tyytymättömiä kaupungin palveluihin kylissä ja näin ollen elävä maaseutu sai eniten ääniä (577) siihen mihin kaupungin tulisi 

panostaa tulevaisuudessa. Suurin osa vastaajista olivat myös tyytymättömiä teiden kuntoon ja näin ollen toimiva kunnallinen tieverkosto sai 

toisiksi eniten ääniä (562). 

 

 

➢ Kun tuloksia vertaa vuoden 2016 kyselyn tuloksiin huomaa, että asukkaiden asenteet eivät ole muuttuneet kovinkaan paljoa. Vertailua vuoden 

2016 kyselyyn tulee kuitenkin analysoida kriittisesti, sillä kyselyitten välillä on kulunut jo seitsemän vuotta. Kyselyt eroavat myös toisistaan 

merkittävästi sillä esimerkiksi vastausvaihtoehdot ovat erilaiset. Vuoden 2016 kyselyssä ei ollut ”ei tietoa” vastausvaihtoehtoa mikä merkitsee 

sitä, että moni vastaaja on pakotettu ottamaan kantaa aiheisiin mistä heillä ei ole tietämystä. Myös vastaajien määrä eroaa huomattavasti sillä 

vuoden 2016 kyselyllä oli ainoastaan 546 vastaajaa samaan aikaan kun vuoden 2023 kyselyllä on 985 vastaajaa. 

 

 

 

 

 

 

 


